



ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЦЕНТРОВ КАРЬЕРЫ

Специалист отдела молодежной и информационной политики Северо-Кавказского государственного института искусств Алина Сопова приняла участие в проектно-аналитической сессии для сотрудников и руководителей Центров карьеры Северо-Кавказского федерального округа.



Цель мероприятия, состоявшегося в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х. М. Бербекова – сформировать образ центра карьеры как структурного подразделения, которое может стать местом притяжения абитуриентов, студентов, работодателей и сотрудников университета.

Присутствующих поприветствовали заместитель министра просвещения и науки КБР Анзор Борукаев, а также и. о. первого проекта – проректора по учебной работе КБГУ Вадим Лесев.

«Важно понять, как Центр карьеры могут формировать ре-

гиональную повестку и способствовать развитию экономики и наладить взаимодействие между центрами карьеры различных регионов для создания новых совместных проектов и проведения мероприятий», – отметила руководитель экспертного центра карьеры при Минобрнауки России Дарья Козырева.

В течение дня прошла серия воркшопов от руководителей образовательных треков, состоялись мастер-классы, консультации с экспертами с разборами кейсов и неформальные сессии с рассказами участников о личном неудачном

опыте в работе Центра карьеры.

По итогам проектно-аналитической сессии под руководством экспертного центра карьеры при Минобрнауки России были подготовлены предложения по развитию и модернизации карьерных мероприятий, цифровизации и оптимизации рабочих процессов и межрегиональному взаимодействию вузовских центров карьеры.

Организаторами мероприятия выступили Экспертный центр карьеры при Минобрнауки России, цифровая карьерная платформа «Факультетус» и банк Сбер.

В СКГИИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ МОБИЛИЗАЦИИ

12 октября 2022 г. в большом зале СКГИИ состоялась встреча по вопросам мобилизации, где представители администрации вуза осветили все вопросы, волнующие студентов.



Юрисконсульт СКГИИ Зульфия Малкандуева дала разъяснения по поводу поправок, внесенных 5 октября 2022 г. Владимиром Путиным в Указ «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации». Из поправок следует, что отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации предоставляется гражданам, получающим образование соответствующего уровня впервые, обучающимся по очной и очно-заочной формам обучения.

Также, юрисконсульт напомнила о возможности получения бесплатной консультации для сотрудников и студентов СКГИИ как по вопросам мобилизации, так и по любым другим.

Помощник ректора СКГИИ по комплексной безопасности Олег Жабоев призвал студентов критически относиться к информации, полученной из недостовер-

ных источников.

«Студенты СКГИИ могут рассчитывать на полную поддержку вуза и в оперативном порядке получить справки об обучении», - отметила проректор по творческой и воспитательной работе Фатимат Цраева.



НА КОНКУРСЕ-ФЕСТИВАЛЕ СОЛИСТОВ, АНСАМБЛЕЙ И ОРКЕСТРОВ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Оркестр русских народных инструментов Северо-Кавказского государственного института искусств принял участие в XIX Международном конкурсе-фестивале солистов, ансамблей и оркестров народных инструментов России, который проходил в г. Анапа.



Традиционный ежегодный конкурс проходит под эгидой Министерства культуры Краснодарского края и Краснодарской краевой общественной организации руководителей оркестров и ансамблей русских народных инструментов.

В состав жюри вошли известные деятели культуры и искусств из Санкт-Петербурга, Волгограда, Элисты, Новороссийска, Симферополя, Краснодара, Анапы. Почетным членом жюри стала певица Каёко Аmano (Япония). Председатель жюри – народный артист РФ, художественный руководитель и главный дирижёр Краснодар-

ского государственного русского народного оркестра «Виртуозы Кубани», профессор Анатолий Винокур.

В 2022 году конкурс собрал участников из многих регионов России: Ростовской, Воронежской, Пермской, Орловской областей; Краснодарского и Ставропольского края.

Кафедра народных инструментов достойно представила СКГИИ. Оркестр русских народных инструментов под руководством заслуженного работника культуры КБР, доцента Вячеслава Лопатина был удостоен звания лауреата II степени в номинации «Оркестры».

В номинации «Солисты» приняли участие: магистрант 1 курса Денис Веденеев – лауреат I степени, преподаватель – старший преподаватель Ирина Лопатина; студенты 3 курса Динара Гукеева и Виолетта Маирова – лауреаты II степени; студентка 3 курса ККИ СКГИИ Жаннета Шаваева – лауреат I степени, преподаватель – заслужен-

ный деятель искусств КБР и РСО-Алания, доцент Мадина Кожева.

В номинации «Ансамбли» I место присуждено трио в составе: Виолетта Маирова, Динара Гукеева, Жаннета Шаваева.

Поздравляем кафедру народных инструментов с победой на конкурсе и желаем дальнейших успехов!



ЛУЧШИЕ ШКОЛЫ ИСКУССТВ

На базе СКГИИ прошел Северо-Кавказский тур общероссийского конкурса Министерства культуры РФ «Лучшая детская школа искусств», направленный на сохранение и развитие уникальной трехступенчатой (школа – училище – вуз) системы художественного образования в Российской Федерации, выявление молодых дарований, поддержку детских школ искусств.



Победителями в Северо-Кавказском федеральном округе стали:

- в номинации «Лучшая городская детская школа искусств» – муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. В.И. Сафонова», г. Пятигорск, Ставропольский край;

- в номинации «Лучшая сельская детская школа искусств» – муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств станицы Марьинской», ст. Марьинская, Ставропольский край.

Лучшим преподавателем ДШИ в Северо-Кавказском федераль-

ном округе признана Анна Коротких (хоровой класс), преподаватель муниципального учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» г. Лермонтов, Ставропольский край.

Победители примут участие в финале конкурса в г. Москве в декабре 2022 года.

Только в России, благодаря сложившейся социально доступной образовательной структуре, существует государственная трехуровневая система образования в сфере искусства. Наряду с существующими в других государствах профильными учреждениями высшего и среднего специального образования она включает начальный уровень – школы искусств, в том числе музыкальные и художественные.

Детская школа искусств реализует программу дополнительного образования детей и молодежи в сфере культуры с изучением учебных дисциплин на повышенном уровне. Цель ее деятельности – развитие творческих способностей и выявление одаренных детей через формирование общей культуры, приобщение к культурному наследию народов нашей страны.

В школе искусств (музыкальной, художественной) ребенок может научиться игре на музыкальном инструменте, познать и прочувствовать шедевры мировой художественной культуры, окунуться в мир танца, театра, живописи.

«ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ МУЗЫКА НАРОДОВ КАВКАЗА»

В камерном зале СКГИИ состоялся концерт-презентация нотного издания «Инструментальная музыка народов Кавказа» доцента кафедры народных инструментов СКГИИ, заслуженного артиста республик Абхазия и РСО-Алания Али Лигидова.



В концерте приняли участие студенты отделения народных инструментов Колледжа культуры и искусств СКГИИ и кафедры народных инструментов СКГИИ, преподаватель ККИ СКГИИ Сюзанна Тхалиджокова и сам автор сборника.

Музыкантами были представлены почти все пьесы, вошедшие в нотное издание. На мероприятии с поздравлениями и пожеланиями продолжить работу в направлении создания авторских обработок народов Кавказа выступили прорек-

тор по учебной работе, профессор Мусабег Ахмедагаев, доктор искусствоведения Беслан Ашхотов, директор ККИ СКГИИ, профессор Валерий Шарибов, заведующая кафедрой народных инструментов Мадина Кожева.

Али Лигидов – нальчанин, окончил Детскую музыкальную школу №2, затем музыкальное училище по классу «Национальная гармоника», а в 2004 году – Северо-Кавказский государственный институт искусств по специальности «Инструментальное исполнительство».

За активную творческую деятельность в годы учебы был удостоен стипендии Президента России, Президента Кабардино-Балкарской Республики.

В 2006 году окончил аспирантуру по творческо-исполнительской специальности (инструменты народного оркестра) Российской академии музыки им. Гнесиных (руководитель – профессор РАМ им. Гнесиных, народный артист СССР Дранга Ю. П.).

А.Х. Лигидов – дипломант Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах,

лауреат международного конкурса «Петербургские Ассамблеи гармоники». Преподает дисциплины: специальность, музыкальная акустика, современный концертный репертуар, современное исполнительство.

Известный на Северном Кавказе музыкант, ведущий активную



концертную деятельность, является автором музыкального альбома адыгской народной музыки «Фыджэгу, Фыкъафэ». В 2013 г. за музыку к первому черкесскому анимационному клипу был удостоен премии телевизионного канала «9 Волна».

Педагогическую деятельность Али Хазреталиевич ведет на высоком научно-методическом и профессиональном уровне. В числе его студентов представители многих республик Северного Кавказа.



ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ РОССИИ ВЛАДИМИРОМ АЛИМОВЫМ

В ходе встречи с Героем Российской Федерации, заслуженным военным летчиком РФ, полковником Владимиром Ришатовичем Алимовым студенты Колледжа культуры и искусств и учащиеся Музыкального кадетского корпуса СКГИИ узнали о том, что Владимиром Ришатовичем участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции в 1986 году. Несмотря на полученную дозу радиации, остался в армейской авиации действующим лётчиком. В декабре 1999 года в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе вывел с поля боя экипаж и десантников сбитого вертолёта МИ-8.



Герой России провел «Урок мужества» в рамках патриотического воспитания учащихся, где рассказал о себе, о своем боевом пути летчика-снайпера, об отваге своих товарищей и отметил важность встречи с людьми, участвовавшими в боевых действиях, для формирования ценностного отношения

к Отечеству. Также были подняты темы гражданственности, борьбы с терроризмом, подмены ценностей и необходимости борьбы с этим процессом.

Владимир Алимов охотно шел на диалог со студентами и кадетами, отвечал на все интересующие их вопросы.

ТЫСЯЧА СТО ГРАВЮР

В рамках выставки «Тысяча сто гравюр», которая состоялась в Национальном музее КБР, прошла творческая встреча и мастер-класс художника-графика Германа Паштова со студентами колледжа культуры и искусств СКГИИ.

Г. Паштов – академик Российской академии художеств, Народный художник РФ, Заслуженный художник Кабардино-Балкарской республики, действительный член Адыгейской международной академии наук.

Родился в 1941 году в селении Зольское Зольского района Кабардино-Балкарской АССР. С 1998 г. возглавляет творческую мастерскую книжной графики в Красноярском государственном художественном институте, создал Красноярскую школу ксилографии, которая является

единственной в России и объединяет более 50 художников-гравюров.

Для студентов колледжа культуры и искусств СКГИИ Герман Суфадинович провел экскурсию, рассказал о своих учениках – выпускниках школы, в настоящее время – ведущих современных мастерах гравюры на дереве. Он познакомил студентов с историей ксилографии, материалами, инструментами, которыми пользуется мастер, продемонстрировал этапы создания произведения, выполненного в этой старинной графиче-



ской технике.

Тезаурус

Ксилография (др.-греч. ξύλον – дерево и γράφω – пишу, черчу) – разновидность графического искусства, способ гравирования по дереву, а также оттиск на бумаге с деревянной печатной формы – эстамп. Гравюра на дереве, древ-

нейшая из техник гравирования, относится к технике высокой печати, при которой углубления, вырезанные на доске, остаются на оттиске белыми, а краску накатывают валиком на выступающие части формы, и при переводе на бумагу под давлением она даёт чёрный тон.

«НАША РОДИНА - РОССИЯ»

Ежегодная межвузовская студенческая конференция «Наша Родина - Россия», посвященная Дню народного единства, прошла в трёх государственных вузах, расположенных в Кабардино-Балкарии: Северо-Кавказском государственном институте искусств, Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х. М. Бербекова и Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Ковова. В ней приняли участие студенты и преподаватели вузов, а также представители государственных органов и общественности республики.



На открытии с приветственным словом выступили министр просвещения и науки КБР Анзор Езаов, министр по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов, ректор СКГИИ Анатолий Рахаев и ректор КБГАУ Аслан Апажев.

Было зачитано девятнадцать докладов на темы важных событий в истории России. Охвачены периоды правления некоторых представителей рода Рюриковичей и Романовых

Модератором одного из круглых столов стал проректор по научной работе СКГИИ Фуад Эфендиев. В числе участников были декан факультета культурологии СКГИИ Марина Шаваева, доцент кафедры культурологии Джабраил Тайсаев,

преподаватель кафедры общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин Мадина Кулова.

«День народного единства приурочен к освобождению Москвы от польских интервентов в 1612 году и окончанию смуты в российском государстве — одной из важнейших дат в нашей истории, которая определила становление России как независимой великой державы. В настоящее время в условиях информационной войны, направленной против нашей страны, важно напомнить об истории нашего государства, прошедшего через огонь и воду на пути к своему суверенитету», — отмечалось в докладах. В выступлениях также подчеркивалось, что сегодня, в условиях специальной военной операции народное единство особенно важно.



РАСКРОЙ СВОЙ ПОТЕНЦИАЛ

Студенчество – прекрасная пора, чтобы продолжить любимое дело или найти новое занятие по душе, а студенческие клубы помогут каждому студенту раскрыть свой потенциал. Студсовет СКГИИ активно вовлекает студентов в работу уже полюбившихся студенческих клубов, а также трудится над созданием новых объединений по интересам.

Цель клубов – разнообразить внеучебную жизнь студентов, мотивировать их к личностному развитию, приобщить к внутривузовской культуре и активной общественной деятельности.



КИНОКЛУБ

Каждый четверг в 16:45 в рамках киноклуба проходят показы художественных, документальных и анимационных фильмов. Фильм выбирается на открытом голосовании в телеграм-канале студенческих клубов <https://t.me/ckgiiclubs07>

Уже состоялся показ анимационного фильма «Девочка, покорившая время», фильма «6 демонов Эмили Роуз».

Просмотр завершается обсуждением, где киноманы делятся своими впечатлениями. Уже сейчас в груп-

пе студенческих клубов СКГИИ в телеграм идет голосование за фильм, показ которого, пройдет на следующей встрече.

КЛУБ НАСТОЛЬНЫХ ИГР

Каждый вторник в 16:45 игры студенческого клуба развивают логику и дедукцию, прокачивают стратегическое мышление, а также способствуют сплоченности и взаимопонима-

нию студентов.

Коллекция игр регулярно пополняется: «Имаджинариум», «Дженга», «Угадай кто я», «Элиас», «Взрывные котятки», «Манчкины», «Мафия» и другие.





ВЕЧЕР ИСКУССТВ

В последнюю среду месяца в 16:45 клуб «Вечер искусств» становится площадкой для творческого самовыражения. Он открыт для любых творческих идей, каждый может раскрыть свой талант и выступить на сцене.

Участники делятся авторскими произведениями – мелодиями, стихотворениями и просто любимыми творческими произведениями.

На первом в этом учебном году собрании клуба «Вечер искусств» прозвучали авторские мелодии и стихотворения студента 5 курса кафедры народных инстру-

ментов Тамукай Рустама.

Поэзией собственного сочинения поделились студентка 3 курса кафедры вокального искусства и дирижирования Анжелика Карданова и студентка 4 курса кафедры режиссуры Илона Клишева.

С авторской прозой выступила студентка 5 курса кафедры режиссуры Александра Кумукова. С любимыми произведениями известных авторов выступили студенты разных кафедр с 1 по 5 курс.

СПОРТИВНО-ТУРИСТИЧЕСКИЙ КЛУБ

К первым мероприятиям спортивно-туристического клуба СКГИИ

присоединилось более 20 студентов с разных курсов и кафедр. Во время похода на территории Атажукинского сада члены студсовета провели игры, направленные на командообразование и формирование сплоченности, а также спортивные игры.

Актуальную информацию о времени и месте проведения уточняйте в группе студенческих клубов СКГИИ в Телеграм-канале t.me/ckgiiclubs07



ЮБИЛЕЮ РЕСПУБЛИКИ

В камерном зале колледжа культуры и искусств СКГИИ состоялся концерт учащихся музыкального кадетского корпуса, приуроченный к 100-летию Кабардино-Балкарии. Были исполнены произведения современных композиторов и знаменитых классиков. Слушатели познакомились с различными жанрами музыкальных произведений.



Класс Моттаева Т. С., концертмейстер Моттаева Р. С. Исполнители, авторы, произведения: Моттаев Айрат – Я. Медыньи, «Романс»; Солодовников Пётр – В. Тучек, Концерт для кларнета с оркестром, ч. 1; Хачимахов Алим – М. Мангани, «Листок из альбома»; Левченко Лев – А. Гедике, «Ноктюрн».



Класс Кочкина М. Н., концертмейстер Мокаева А. М. Исполнители, авторы, произведения: Саньков Александр – Д. Мийо, «Маленький концерт», ч. 1; Паскарь Даниил – К. Диттерсдорф, «Скерцо».



Класс Зашакуева Х. Ш., концертмейстер Цеева А. А. Исполнители, авторы, произведения: Шанков Альберт – В. Щелоков, «Детский концерт» и З. Фибих, «Поэма»; Назранов Амир – П. Чайковский, «Французская песенка» и В. Щелоков, «Шутка».

Музыкальный кадетский корпус – образовательное учреждение среднего профессионального образования, являющееся первой ступенью образования для последующего обучения выпускников в ведущих музыкальных и творческих вузах Министерства культуры Российской Федерации, гражданских и военных высших учебных заведениях.

По закону об образовании в такие заведения отбираются ученики с выдающимися творческими способностями – играющие на инструменте и вла-

деющие нотной грамотой.

Первый музыкальный кадетский корпус имени А.В. Александрова был создан в 2015 году на базе Московского государственного института культуры по инициативе министра культуры РФ Владимира Мединского.

В 2016 году открылся второй в России музыкальный кадетский корпус – в Северо-Кавказском государственном институте искусств, г. Нальчик.

В 2017 г. музыкальный кадетский корпус в Краснодарском институте культуры стал третьим в нашей стране.

ИНСТИТУТ ИСКУССТВ СДЕЛАЛ СВОЙ ХОД

Организаторами конкурса «Твой ход» выступают Федеральное агентство по делам молодежи и АНО «Россия – страна возможностей» при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ.

В октябре 2022 года в Ставропольском государственном аграрном университете прошел окружной этап Всероссийского студенческого конкурса «Твой ход».

Он собрал четыре сотни студентов из всех семи регионов Северо-Кавказского федерального округа.



Студентки исполнительского факультета СКГИИ Анжелика Карданова, Дарья Юманова, и студентки театрального факультета Милена Байрамукова, Розалина Кярова, Ксения Рогова стали частью большой команды всероссийского студенческого конкурса.

Образовательный блок был посвящен теме социального проектирования, также были затронуты вопросы развития внутреннего туризма и предпринимательства в России. Участники познакомились с ценностями Росмолодежи, узнали много нового о формировании индивидуального карьерного пути и возможностях самореализации. Интерактивные игры и открытые площадки от партнеров конкурса позволили самым активным студентам СКФО познакомиться, обменяться опытом и наладить между-

зювские коммуникации. «Твой ход» предоставил мне возможность познакомиться с талантливыми, позитивными, активными людьми. Приглашенные коучи поделились с нами своим опытом, историями

успеха их проектов. Они были открыты к любым вопросам и помогли нам в разработке и создании собственных проектов», – поделилась впечатлениями студентка 3 курса Анжелика Карданова.



КОРОЧЕ

Студентка 4 курса Ванесса Рамзи и студент 3 курса Алексей Захаров представили кафедру режиссуры СКГИИ на X кинофестивале короткометражного кино «Короче 2022», который проходил в Калининграде.



Ежегодно фестиваль посещают более 100 режиссеров, продюсеров, актеров, представителей онлайн кинотеатров и телевизионных каналов.

В рамках фестиваля

участники обучались на мастер-классах, имели возможность пообщаться с профессионалами индустрии на творческих встречах и лекциях. Помимо этого программа включала премьер-

ный конкурсный и внеконкурсный показ фильмов, среди них 25 новейших российских короткометражек. В честь юбилея (10-летия) организаторы фестиваля подготовили обширную образовательную и культурно-развлекательную программу.

В этом году фестиваль впервые представил образовательную программу «Лаборатория Короче», которая собрала молодых кинематографистов со всей страны. Участники прошли предварительный отбор, представив творческое портфолио и эссе на

тему «Российское кино будущего».

В рамках 3-дневной образовательной программы командой студентов под руководством куратора лаборатории – российского киноактера, продюсера, преподавателя ГИТИСа Алексея Маркова – с нуля создавали 1-минутные короткометражные фильмы. Ванессой Рамзи и Алексеем Захаровым был снят короткометражный фильм «Спасибо». По итогам фестиваля студенты СКГИИ были отмечены дипломами лауреатов.



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» определены цели, принципы, основные направления и формы реализации молодежной политики.

Введены понятия «молодежь, молодые граждане», «молодая семья», «молодежное общественное объединение», «молодежная политика», «специалист по работе с

молодежью», «молодой специалист», «субъекты, осуществляющие деятельность в сфере молодежной политики», «инфраструктура молодежной политики», «самореализация молодежи».

Сформирован единый подход к определению возрастной группы, которая относится к категории молодежь – это лица в возрасте от 14 до 35 лет включительно. При этом в отдельных случаях (например, в целях применения мер господдержки) возрастная планка может быть поднята.

Прописаны полномочия органов власти в сфере молодежной политики.

Предусмотрено создание специальной госинформационной системы, а также проведение мониторинга в данной сфере.

В числе задач – обеспечение межнационального и межконфессионального согласия в молодежной среде, предотвращение формирования экстремистских молодежных объединений и иных проявлений идеологии экстремизма, национализма.

ПРОЕКТ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИСКУССТВ
«СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ARTBOOK»

ВЫПУСК 49 ОКТЯБРЬ 2022

В ИЗДАНИИ ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ
ТИРАЖ 500 ЭКЗ., ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ 30.10.2022
ОТПЕЧАТАНО В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ М. И В. КОТЛЯРОВЫХ
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР - ИРИНА БОГАЧЕВА

ВЕРСТКА - АРТЕМ ЧЕЛИКИН

ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ НОМЕРА

ДОСТУПНА НА САЙТЕ SKGII.RU

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: +7 928 710 47 60

+7 905 43 73 000